
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat het
is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over preventie tegen radicalisering, te
weten:
- de motie-Dijsselbloem/Lambrechts over een dekkend
programma voor training en coaching van personeel van
onderwijsinstellingen (29754, nr. 32);
- de motie-Dijsselbloem over een eenduidige definitie
van de AIVD (29754, nr. 33);
- de motie-Dijsselbloem over extra middelen voor de
preventie van radicalisering (29754, nr. 34);
- de motie-De Wit over een belevingsmonitor voor
allochtonen (29754, nr. 35);
- de motie-Hirsi Ali over het overnemen van het
actieprogramma ’’Meedoen of achterblijven’’ (29754, nr.
36);
- de motie-Azough over het in concrete acties omzetten
van de collectieve verantwoordelijkheid van de samenle-
ving (29754, nr. 37);
- de motie-Nawijn over samenwerking met de autoritei-
ten van het land van herkomst ter bestrijding van
radicalisering (29754, nr. 38);
- de motie-Nawijn over onderzoek naar het tegengaan
van de bouw van nieuwe moskeeën (29754, nr. 39);
- de motie-Wilders over een plan over het beschermen
van afvallige moslims tegen bedreigingen en geweld
(29754, nr. 40);
- de motie-Wilders over het verbieden van het openbaar
gebruik van de burka (29754, nr. 41);
- de motie-Wilders over het verbieden van de bouw van
buitenproportioneel grote moskeeën in stedelijke
gebieden (29754, nr. 42).

(Zie notaoverleg van 10 oktober 2005.)

De voorzitter: Aangezien de motie-Dijsselbloem (29754,
nr. 33) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

Op verzoek van de heer Wilders stel ik voor, zijn motie
(29754, nr. 41) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Dijsselbloem/Lambrechts
(29754, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, de Groep Wilders, D66, de VVD en de SGP voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dijsselbloem (29754, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de SGP en
de Groep Lazrak voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Wit (29754, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en GroenLinks voor deze motie

hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Hirsi Ali (29754, nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de Groep Wilders en de LPF voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Azough (29754, nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de Groep
Lazrak voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Nawijn (29754, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de Groep Wilders, het CDA, de LPF
en de SGP voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Nawijn (29754, nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SGP en de LPF voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wilders (29754, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de Groep Wilders, de
Groep Lazrak, D66, de VVD, de SGP, de LPF en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wilders (29754, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de LPF, de SGP en de Groep Wilders voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over de begroting Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit en de begroting Diergezondheids-
fonds voor het jaar 2006, te weten:
- de motie-Waalkens c.s. over het omzetten van
inkomenstoeslagen naar hectaretoeslagen (30300-XIV, nr.
34);
- de motie-Waalkens c.s. over het introduceren van
hectaretoeslagen voor biologische productie (30300-XIV,
nr. 35);
- de motie-Atsma c.s. over de besteding van middelen uit
het Waddenfonds (30300-XIV, nr. 36);
- de motie-Atsma/Snijder-Hazelhoff over het overnemen
van het door de Commissie Schadebepaling Kokkel-
visserij voorgestelde uitkoopbedrag (30300-XIV, nr. 37);
- de motie-Koopmans c.s. over het bijhouden van het
Gewasbeschermingsplan (30300-XIV, nr. 38);
- de motie-Koopmans c.s. over het ondersteunen van vijf
greenports uit het FES (30300-XVI, nr. 39);
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- de motie-Van Velzen/Atsma over de effecten van de
prijzenoorlog op de inkomenspositie van primaire
producenten (30300-XIV, nr. 40);
- de motie-Van Velzen c.s. over de internalisering van
maatschappelijke kosten in de kostprijzen van varkens
(30300-XIV, nr. 41);
- de motie-Van Velzen c.s. over dwangvoederen van
ganzen en productie en handel in ganzenlever (30300-
XIV, nr. 42);
- de motie-Van Velzen c.s. over welzijnsregels voor
konijnenhouderijen (30300-XIV, nr. 43);
- de motie-Snijder-Hazelhoff/Atsma over de inzet van 50
mln. van de ’’Koopmansgelden’’ (30300-XIV, nr. 44);
- de motie-Oplaat/Van den Brink over het intrekken van
de nitraatrichtlijn (30300-XIV, nr. 45);
- de motie-Vos/Kruijsen over een landschapsenveloppe
voor de Nationale Landschappen en groene infrastruc-
tuur (30300-XIV, nr. 46);
- de motie-Vos c.s. over het opnemen van de ehs in
bestemmingsplannen (30300-XIV, nr. 47);
- de motie-Van der Ham over middelen voor het EAF
(30300-XIV, nr. 48);
- de motie-Van der Ham/Koopmans over een convenant
tussen overheid, kennis- en ketenpartijen (30300-XIV,
nr. 49);
- de motie-Van der Ham/Van Velzen over certificering op
dierenwelzijn (30300-XIV, nr. 50);
- de motie-Van den Brink/Koopmans over een
EU-toelatingsbeleid voor gewasbeschermingsmiddelen
(30300-XIV, nr. 51);
- de motie-Van den Brink over onderzoek op het gebied
van biotechnologie (30300-XIV, nr. 52);
- de motie-Van den Brink over wilde zwijnen in nul-
optiegebieden (30300-XIV, nr. 53).

(Zie vergadering van 27 oktober 2005.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Van der Ham stel
ik voor, zijn motie (30300-XIV, nr. 48) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van de heer Van der Ham en de heer
Koopmans stel ik voor, hun motie (30300-XIV, nr. 49) van
de agenda af te voeren. Op verzoek van mevrouw Van
Velzen, de heer Waalkens, mevrouw Vos en de heer Van
der Ham stel ik voor, hun motie (30300-XIV, nr. 43) van
de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30300-XIV,
nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak en D66 voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30300-XIV,
nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak en D66 voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Atsma c.s. (30300-XIV,
nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de Groep Wilders, het CDA, de
SGP, de ChristenUnie en de LPF voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Atsma/Snijder-Hazelhoff
(30300-XIV, nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de Groep Wilders, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de LPF voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Koopmans c.s. (30300-XIV,
nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, het CDA, de LPF en de SGP voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Koopmans c.s. (30300-XIV,
nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de Groep Wilders, de Groep
Lazrak, D66, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA
en de LPF voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Velzen/Atsma (30300-
XIV, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de ChristenUnie,
de SGP, het CDA en de LPF voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Velzen c.s. (30300-XIV,
nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak en D66 voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen

In stemming komt de motie-Van Velzen c.s. (30300-XIV,
nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Snijder-Hazelhoff/Atsma
(30300-XIV, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de Groep Wilders, de SGP, het
CDA en de LPF voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Oplaat/Van den Brink
(30300-XIV, nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
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de fracties van de VVD, de Groep Wilders en de LPF voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vos/Kruijsen (30300-XIV, nr.
46).

Mevrouw Vos (GroenLinks): Voorzitter. Excuses! Ik had
moeten melden dat ik deze motie graag wil aanhouden.
Hopelijk kunnen wij over enige tijd interessante zaken
met de fractie van de VVD doen.

De voorzitter: Ik merk enige commotie in de zaal. Ik leid
daaruit af dat alle leden het ermee eens zijn dat deze
motie wordt aangehouden. Op verzoek van mevrouw Vos
stel ik dan ook voor, haar motie (30300-XIV, nr. 46) van
de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Vos c.s. (30300-XIV, nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
Groep Lazrak en de ChristenUnie voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Ham/Van Velzen
(30300-XIV, nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, D66, de Groep Wilders en de ChristenUnie voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van den Brink/Koopmans
(30300-XIV, nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de Groep Wilders, de VVD, het CDA,
de ChristenUnie, de SGP en de LPF voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van den Brink (30300-XIV, nr.
52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van het CDA en de LPF voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van den Brink (30300-XIV, nr.
53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Wilders, de VVD, het CDA, de
ChristenUnie, de SGP en de LPF voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

De vergadering wordt van 15.50 uur tot 16.00 uur
geschorst.

Voorzitter: Weisglas

De voorzitter: Ik dank de eerste ondervoorzitter, de heer
Ten Hoopen, voor het feit dat hij mij vervangen heeft
tijdens vragenuur, regeling en lange stemmingen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Goedkeuring van het op

8 juni 2004 te Luxemburg totstandgekomen
Verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlanden,
het Koninkrijk België en het Groothertogdom
Luxemburg inzake grensoverschrijdend politieel
optreden (Trb. 2005, 35) (29996).

De algemene beraadslaging wordt geopend.

©

De heer Van Haersma Buma (CDA): Mijnheer de
voorzitter. De CDA-fractie hecht zeer aan de totstandko-
ming van dit verdrag. Het zijn vooral de grensregio’s die
worden gekweld door grensoverschrijdende criminaliteit.
Het meest beeldende voorbeeld dat mij uit een werkbe-
zoek voor ogen staat, is de Oost-Europese bende die in
Luik verblijft, in Aken een auto steelt, daarmee in
Maastricht een roofoverval pleegt om vervolgens weer
over de grens te verdwijnen. De criminelen hebben
allang geen grenzen meer, nu politie en justitie nog. Dit
verdrag slecht heel veel van die grenzen. Het is op
Europees niveau en ik durf te suggereren ook op
wereldniveau baanbrekend. Welke landen gaan zo ver,
dat zij zo ver op elkaars grondgebied mogen werken?

In de schriftelijke beantwoording zijn door de minister
de belangrijkste vragen opgehelderd. Er zijn er nog een
paar over. Ik hecht eraan, ze nu te stellen. Het verdrag is
belangrijk en ik wil verder kijken naar het vervolg hierop.

Kort geleden stond in een landelijk dagblad en in
andere media een verhaal over een achtervolging die
duurde van de grens bij Hazeldonk tot en met Roelof-
arendsveen. Een Nederlandse auto deed die achtervol-
ging. Stel dat het een Belgische politieauto was geweest.
Zou deze onder het nieuwe verdrag dan tot Roelof-
arendsveen hebben mogen doorrijden? Of had men dan
halverwege moeten afhaken? Naar onze mening moet er
bij dit soort spoedeisende achtervolgingen voor een
politieauto geen grens halverwege Nederland zijn. Het is
mij nog niet helemaal duidelijk of zo’n grens er met dit
verdrag nog is.

Het verdrag werkt reeds vooruitlopend op de
ratificatie. Ik ben benieuwd of er in de praktijk al
ervaringen zijn opgedaan. Zijn er al punten waar de
politieman in de praktijk tegen aangelopen is? De politie
wees ons op de opleidingen. Het moment waarop een
pistool mag worden getrokken, is in de drie betrokken
landen net even anders beschreven. Iets wat in het ene
land noodweer is en in het andere niet, kan een
politieman zo verdacht maken van doodslag. Dat willen
wij natuurlijk niet. Het kan alleen goed gaan als de
politiemannen goed weten van elkaars rechtsgebied. Hoe
zijn de opleidingen geregeld?

In artikel 15 staat dat er nog uitvoeringsafspraken
moeten worden gemaakt. De CDA-fractie hecht eraan dat
deze afspraken met name betreffen datgene wat er wel
mag en vooral niet datgene wat er allemaal niet mag.
Wij pleiten voor ruime afspraken om gegevens met de
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